

淮安日报



淮安区发布



视听淮安



数字报



海棠融媒

2024年8月

1

星期四

甲辰年六月廿七

中共淮安市淮安区委主办
淮安区融媒体中心承办

第3485期

总第66785期

周恩来总理家乡 三大名著诞生地



学习贯彻党的二十届三中全会精神

学习贯彻党的二十届三中全会精神 中央宣讲团报告会在宁举行

融媒体记者 高原 潘健 严秋龙

按照中央统一部署,7月29日,学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会在南京举行。中央宣讲团成员、中央政策研究室副主任唐方裕作宣讲报告。省委书记信长星主持报告会。省长许昆林、省政协主席张义珍出席。

报告会上,唐方裕围绕习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话和全会《决定》,宣讲了党的二十届三中全会的重大意义、全会主题和《决定》起草过程,阐释了推改革需要把握的主要问题,对《决定》提出的重要改革举措进行了重点解读。他指出,党的二十届三中全会是一次充分发扬民主、广泛汇集智慧、更好统一思想、有效激发斗志的会议,具有重要里程碑意义。全会取得的重要成果、作出的重大部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央坚定不移高举改革开放旗帜的坚强决心,对于以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重大意义。贯彻落实全会精神,要在深刻领会和把握进一步全面深

化改革目标任务、重大原则、重大举措、根本保证上下功夫,加强组织领导,坚持整体推进,鼓励探索创新,务求取得实效。特别要拿出抓铁有痕、踏石留印的劲头,发扬钉钉子精神,紧盯目标、锲而不舍、坚韧不拔,积小胜为大胜,不达目的不罢休,奋力书写改革新答卷。

信长星指出,中央宣讲团在我省开展宣讲,为我们深入学习贯彻党的二十届三中全会精神提供了权威辅导和精准指导,使我们对全会的里程碑意义有了更为深刻的认识,对全会《决定》和习近平总书记重要讲话的精神实质、核心要义、丰富内涵有了更为系统的把握。学习贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期全省上下的一项重大政治任务,要提高政治站位,增强思想自觉,认真做好学习宣传贯彻各项工作,深入开展面向基层、面向群众的宣讲,把三中全会精神讲准确、讲清楚、讲明白。各级领导干部要带头开展宣讲,发挥表率作用。各地各部门要将学习贯彻三中全会精神同贯彻落实总书记对江苏工作重要指示精神结合起来,同解决

改革发展稳定的重大问题、人民群众反映强烈的突出问题、纵深推进全面从严治党紧迫问题结合起来,既谋深谋实贯彻落实三中全会精神的思路举措,又以改革创新的精神解难题、抓落实,坚定不移实现全年经济社会发展目标,推进中国式现代化江苏新实践不断取得新进展成效。

报告会以视频会议形式举行。在宁省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导同志,省法院院长,副省级以上党内老同志,省纪委常委、省监委委员,省委各部、省各委办厅局、省各直属单位主要负责同志,在宁部省属企业、高校、科研院所主要负责同志,省委宣讲团成员、社科理论工作者,高校师生代表在主会场参加会议。各设区市、县(市、区)党委常委和人大常委会、政府、政协负责同志,驻各设区市部省属企业、高校、科研院所主要负责同志等在分会场参加会议。

顾复、关晓卫、郭玉振、朱书文、余灏、彭凯、苗大成、毛善德、俞向林、汪磊等区四套班子领导在我区分会场收听收看。

区委书记颜复走访慰问高温下坚守岗位的一线劳动者

融媒体记者 仲昱晓 刘振兴 严秋龙

炎炎夏日,骄阳似火。持续高温天气下,许多行业的劳动者迎战热浪,坚守岗位。7月29日下午,区委书记颜复带队深入建筑工地、工厂车间、车站广场等基层一线,为高温下坚守岗位的劳动者送去防暑降温用品和诚挚慰问,感谢他们为淮安区经济社会发展作出的贡献,希望相关单位关心关爱一线劳动者,认真落实好防暑降温、安全生产各项措施,确保高温季节各项工作顺利开展。区领导朱书文、俞向林、王成伟参加活动。

在金陵小学项目建设现场,颜复详细了解工人的高温作业时间安排和防暑降温措施等情况,要求施工单位及相关部门要合理安排施工时间,切实落实好安全生产主体责任,严把安全质量关,确保高质量完成建设任务。

在文盛电子生产车间,颜复与企业负责人深入交流,向辛勤工作的一线职工表示慰问,感谢大家为淮安区经济社会发展作出的贡献,叮嘱大家要注意劳逸结合,做好自我调节,防止中暑。希望企业严格落实防暑降温措施,切实保障广大劳动者的身体健康和劳动安全,严防各类安全责任事故发生,确保企业发展稳行。

在库比森轮胎项目建设现场,颜复详细了解施工进度和建筑工人高温作业情况,现场会办项目推进中遇到的困难和问题,希望施工单位要时刻绷紧“安全弦”,在紧抓项目工期的同时,完善高温施工工作制度,强化工人自我防护意识,坚决防范各类安全事故的发生。

在汽车客运东站广场,颜复慰问了正在附近执勤的公安交警辅警和交通执法人员,充分肯定了大家不畏高温酷暑、坚守岗位的敬业精神,感谢大家为淮安区城市发展和安全秩序作出的积极贡献,希望大家加强自我防护意识,认真做好防暑工作。颜复还叮嘱相关部门要科学调度作息时间和执勤方式,切实关心关爱高温下坚守岗位的广大劳动者,努力为一线劳动者创造更好的工作和生活条件,让他们以更加健康的身心投入到工作中去。

我区联合周恩来纪念地管理局打造周恩来总理家乡党性教育高地

融媒体记者 高原 刘振兴 刘武

7月31日上午,我区与周恩来纪念地管理局签订共建合作协议,联合开展打造周恩来总理家乡党性教育高地共建活动。区委书记颜复,周恩来纪念地管理局党委书记、局长,周恩来纪念馆馆长祁素娟,区委常委、组织部部长俞向林参加活动。

会议指出,开展联合打造周总理家乡党性教育高地共建活动,是充分发挥周恩

来高品质宣教高地作用、互利共赢、共谋发展的创新探索,更是深入贯彻习近平总书记“将红色场所打造成革命传统教育和爱国主义教育的生动教材”重要指示精神的有力举措。周恩来纪念地管理局将切实强化责任担当,从资源共享、活动联动、党建品牌共塑三方面与我区形成合力,不断完善机制、丰富活动,取长补短、实现共赢,以更高站位、更大力度、更实举措共同打造在全国有重要影响力爱国主义教育基地、党性教育示范基地和全国一流的

周恩来高品质宣教高地,擦亮“伟人故里”金色名片,推动特色资源优势加速转化为发展优势,助推淮安区经济社会发展结出新成果。

会上签订了两地共建合作协议,周恩来纪念地管理局向我区部分镇街、部门捐赠了《周恩来传》书籍,与会人员共同观看了“周恩来的自我革命”——沉浸式专题党课,通过聆听情景讲述、诗朗诵,观看专题片等方式,学习周恩来崇高品质,提升党性修养,砥砺前行。

区知联会对施耐庵·罗贯中著书处项目开展专题民主监督观摩活动

融媒体记者 李峰 孙军

7月29日,区知联会组织全体理事会员对我区重点项目施耐庵·罗贯中著书处项目建设现场开展专题民主监督观摩活动。

通过本次观摩学习,会员们深度体

验我区“名著文化”的魅力,建议对改造方案进一步优化提炼,反复打磨,精雕细琢,深入挖掘其历史价值,努力将施耐庵·罗贯中著书处打造成展示淮安区特色亮点的精品文旅工程。

会员们走进项目建设现场,详细了解著书处整体规划、改造和项目建设情况。围绕方案中的功能布局、主题元素、建筑特色等方面进行充分讨论,并就进一步完善方案提出具体意见和建议。

通过本次观摩学习,会员们深度体

总投资10亿美元 零碳绿电高精密电子制造项目开工

当龙头 作表率 ——聚焦重大项目

融媒体记者 王梦娜 开年年
刘武

7月29日,总投资10亿美元的零碳绿电高精密电子制造项目在淮安区开工。市委书记史志军出席并宣布项目开工。市长顾坤,投资方代表,市委常委、宣传部部长,秘书长李森,市委常委、常务副

副市长林小明,副市长张冲林,市委台办主任周海滨,市发改委主任蒋继贵,市工信局局长杨维东,市商务局局长龚晓琴,区领导颜复、关晓卫、郭玉振、朱书文、余灏、彭凯、苗大成、俞向林、汪磊、印祺等出席活动。

零碳绿电高精密电子制造项目位于淮安经济开发区淮昆台资合作产业园,总投资10亿美元,总用地面积约350亩,总建筑面积约35万平方米,主要生产高端

电子、储能电子、储能柜、电子芯片封测等,以及建设智能绿电控制中心、储能变电控制中心等。

项目建成投产后,年产半导体芯片产品约35000万片、约1500万套精密电子产品及灯具(车灯)便携式/家用储能产品、5GW的工商业储能产品,带动就业约1000人,将为淮安区电子信息产业进一步向高端迈进提供强劲动能。

市领导来我区调研农贸市场计量器具智慧化应用工作

融媒体记者 王梦娜 潘健
严秋龙

7月30日下午,副市长张冲林来我区调研农贸市场计量器具智慧化应用工作,区委书记颜复,副区长郭秋香、吴蔚参加调研活动。

楚州大道农贸市场位于书香门第小区北边楚州大道西侧,现有临街门面房12间,摊位40个,实行划行归市管理,是我区第一家智慧农贸市场。张冲林走进农贸市场,详细了解计量器具使用、二维码实时查询电子计价秤计量检定、市民支付方式、食品安全追溯以及放心农畜查询系统等情况,对楚州大道农贸市场在智慧农贸市场建

设以及计量器具智慧化应用方面取得的效果表示肯定。希望继续做好智慧农贸市场管理系统建设,规范化设置使用计量器具,不断完善健全各项制度,持续严格监管,努力从源头化解问题,全力打造让群众满意的标准化市场。

新建成的中山门市场占地面积为1万平方米,市场内现有门面房48间,摊位128个,实现了农贸市场规范化、智慧化、特色化、便利化、人性化标准。张冲林在中山门市场内体验了“手机扫码”在电子秤上的使用,现场察看摊位设置、水产区卫生管理等,对市场内计量器具智能化运用以及各水产摊位克服脏水横流弊病的

鱼杂污水处理和市场科学管理方法表示认可,希望市场继续坚持规范有效管理,不断提升监管效能和服务水平,筑牢农贸市场食品安全、计量器具“防护墙”,全力守护好人民群众的“菜篮子”。

调研中,张冲林强调,要不断完善农贸市场管理机制,在计量器具智慧化应用、市场运营服务等方面持续下功夫,以严格监管从硬件和经营模式上杜绝作弊行为,实现交易透明化,保护消费者的合法权益。要严把市场准入关,推进农贸市场智慧化监管效能持续提升,切实保障农贸市场食品安全,努力营造公平、放心的消费环境。

区领导开展“八一”走访慰问活动

融媒体记者 王梦娜 开年年
严秋龙

在中国人民解放军建军97周年纪念日到来之际,7月31日上午,区委书记颜复带队到市消防救援支队、区武警中队、区消防救援大队、区人武部开展“八一”走访慰问活动,向长期以来为淮安区经济社会发展作出重要贡献的驻淮部队广大官兵、消防救援人员等致以节日问候和诚挚祝福。区领导胡启新、关晓卫、毛善德、钟马参加活动。

在市消防救援支队、区消防救援大队,颜复说,近年来,淮安区经济社会发展安全平稳、持续向好,人民群众获得感、幸福感、安全感不断提升,这与市消防救援支队、

区消防救援大队长期以来在推动地方经济发展、应急救援等方面作出的贡献密不可分。希望市、区消防救援队伍能够一如既往地关心和支持淮安区发展,希望全体消防指战员继续发扬英勇顽强、冲锋在前的战斗作风,加强自身建设,练就过硬本领,为淮安区经济社会高质量发展和人民安居乐业保驾护航。

区委区政府将全力支持消防救援工作开展、队伍建设,努力助推消防救援工作高质量发展。在区武警中队,颜复详细了解他们的工作、生活、训练等情况,对官兵们高昂的精气神表示赞赏并向他们送上节日祝福和问候,对武警中队在服务保障地方经济社会高质量发展方面作出的贡献表示感谢。希望大家不断增强

对党忠诚、服务人民的政治品格,为护航淮安区经济社会发展作出新的更大贡献。

在区人武部,颜复亲切慰问人武官兵。他说,近年来,区人武部围绕服务中心、服务大局,在各项急难险重任务中冲锋在前、勇挑重担,扎实推进军地军民融合,为保障人民群众生命财产安全和淮安区经济社会高质量发展作出了积极贡献。希望全体人武官兵继续发扬优良传统和过硬作风,忠实履行使命任务,为地方经济高质量发展提供坚强保障。区委区政府将大力弘扬军爱民、民拥军的光荣传统,认真贯彻落实各项拥军优抚政策,全方位支持部队建设,提升“双拥”工作水平,努力构建和谐稳定的军地军民关系。



翠冠梨四月开花授粉,七月挂果丰收。近日,钦工镇沿村千亩翠冠梨园甜蜜丰收,采摘工们将成熟的翠冠梨采摘放入筐中,随后送到农场仓库挑选、包装,运送到全国各地。

丁佳涵 邱新凯 刘武 摄